

# 育仁50退休教職員 暨校友回娘家回響



## 校友回娘家活動之我「見」

第9屆 廖志清

去年12/16是育仁五十週年系列活動之一的校友回娘家，一知道訊息就通知同屆在國外的校友們，能否安排時間回國聚聚，也獲得不錯的回響。

後來得知林碧珠老師幫忙策畫一場校友管弦樂演奏，請我協助邀請畢業的校友(我教過的學生)參加演出，沒多久群組裡就召集了許多校友，上至第一屆，下至剛畢業，大家都願意撥出時間自主練習，共襄盛舉。至於不熟樂器的我只能在12/10大夥團練時，盡點棉薄之力。

回想當天，有人幫忙準備早餐，有人幫忙接送遠到的校友，為了即將到來的表演竭盡所能，貢獻己力。在有限的時間裡，所有人都努力練習，希望能在當天有最完美的演出，執行長代表學校撥空前來鼓勵打氣，中午請大家用餐，藉此可以互相認識、聊天，午飯後又埋頭練習。第二屆學長姊也有戲劇演出，下午來學校彩排，抽空和學長姊們聊聊共同的育仁往事，他們還特別買了育仁的制服穿上身，準備讓回娘家的校友們重拾兒時記憶。兩位主持人也在百忙中抽空來順順稿子、培養默契。

終於，眾所期待的日子來臨了，看到許許多多的學長姊及學弟妹們踩著愉悅的步伐，回到這既熟悉又陌生的育仁校園中。親切的微笑，頓時拉近了彼此的距離，因為我們都是育仁大家庭中的一份子。當天邀請回來的退休教職員工，是我在育仁二十年來見過最多的一次，可見學校對這次活動的用心。

首先，第一個重頭戲就是獻花給退休的教職員工，沒有您們無怨無悔的付出，何來今日的眾多校友？緊接著就是校友管絃樂團的演出，三首精彩樂曲完美呈現，尤其是最後一首育仁校歌的安可曲，全場一起唱校歌，將氣氛帶到最高潮。

後來的戲劇表演、育仁九宮格及尋找育仁五十的互動遊戲，也讓大家更認識彼此。而這場有意義的活動就在大夥一起享用美味餐點及聊天敘舊聲中畫下完美的句點。



## 以育仁校友管絃樂團為榮

第10屆 紀歡蓀

提及邀請校友回娘家表演曲目，腦海不由自主地響起貝多芬的命運交響曲。人才濟濟的校友們，雖對母校熱心服務，組成管樂團並非難事，難在各有生活圈及工作，要在百忙之中抽身參加，真的是mission impossible！

易經中有一段：「地水師：貞，丈人吉，无咎。」這「丈人」指的是極富經驗的長者，指的是本校資深音樂教師林碧珠。在接受修女委託後，迅速聯繫幾位校友幫忙。如樹枝般延伸擴散，吸引許多校友參與這盛會，成立育仁五十管絃樂群組，陸陸續續超過五十人加入。

由校友洪裕明醫師總召，還將「獅子王」的音樂掛在群組上，平時各自練習時有一些概念。蕭于文老師和林鴻君老師將「育仁校歌」和「Gabriel's Oboe」編曲，豐富這次音樂會曲目並且使之有不同的意涵。

易經有云：「有孚，維心亨。」在團體練習以及完成音樂會過程中，因皆以至誠來參與，讓這件困難的美事可以圓滿落幕。除了學校的協助，許多自發性的行動，令人覺得溫暖，例如：有些準備早餐或巧手製作點心和咖啡，讓來團練的校友不會餓肚子；有些早早即來排椅子定位；有些還開車去高鐵站，載著遠從北高來表演的校友，洪醫生還帶了幾個不同音域的薩克斯風來配合樂曲需求，甚至有專程坐飛機趕回國來參加，一下機就先來禮堂練習，碧珠老師全程陪著校友們練習。

活動結束後彷彿聽見貝多芬歡喜的快樂頌，相信所有參與者心裡都充滿無比的成就感和對學校的向心力，育仁五十校慶系列活動因這音樂饗宴更錦上添花。

## 感恩母校~校友回娘家回響

第11屆 郭本陽

去年11月8日上午10點半，接到了小學同學黃幼蘭的電話，她表示受到母校育仁小學的邀請，擔任五十週年校慶校友回娘家活動主持人，開心接受之餘，隨即就想到了我，可以來與她做搭檔。

當時聽到她這麼說，心中真是太高興了，也感到無比的榮耀。身為一個基督徒，在幼年時期認識了耶穌，並且在教會學校裏成長茁壯，長成大人之後，走過三十年的歲月人生，還可以在中年之時有這個機會，成為摯愛母校校慶活動的主持人，真是謝謝幼蘭的邀約，更是感謝天父的慈愛，耶穌的恩典啊！

校友回娘家當天，我們站在台上主持，口中所唸到的名單，裡面有從小就熟悉的修女們以及老師們，克制著內心無比的激動，依然用最適宜的儀態與聲音，來為現場所有參與的來賓，扮演好引導與帶動的角色。

母校的栽培，修女們的無私之愛，師長們的諄諄教誨，在在都成為日後的磐石，哪怕生命遇到曠野，走入駭浪，也不致動搖。

這次回到母校，看到仍在學校就讀的學弟妹們，一個個活潑大方，母校的現任師長們，一個個也是精神抖擻的不吝賜教，修女們以聖母的愛，努力地傳達給每個孩子。

感謝神，將這美好的一切賜給了我們，使我們可以活出豐盛的生命，這一切乃是為榮耀神的名。求天父繼續賜福給我們熱愛的母校，也請繼續保守照看學校的修女與師長及所有教職員工們平安。



# 為育仁喝采 記育仁五十週年校友管弦樂團

第20屆謝佳芸



屏氣凝神，掌聲漸歇，指揮起手，樂音悠悠響起，曾在育仁度過繽紛童年，但畢業多年後早已在不同天空翱翔的我們，此時只有同樣悠揚的樂章，流淌於心中。

雖然當年在節奏樂團練習的點點滴滴還是心中最雋永的回憶，但當接到林碧珠老師邀約參加育仁五十週年校友管弦樂團時，還是既忐忑又期待：期待的是，這五十年一次的校友管弦樂團，保證僅此一次，千載難逢；忐忑的是，我們育仁校友中盡是優秀的音樂人才，許久沒有參與演出，又不是科班出身的自己，恐怕得快快臨陣磨槍才行啦。

隨著Line群組越來越壯大，不禁驚喜於參與的育仁人之多才多藝與熱心投入。最辛苦的林老師用她數十年如一日的愛與體貼關照著大家；總召學長登高一呼，精神喊話；優秀的指揮學姊，不僅擔當重任，還為校歌注入了全新生命；有熟悉的面孔：是以前在樂團練習的好朋友，更有以前覺得是偶像的美女學姊及帥哥學長；似曾相識的面容，或許曾經一起在七點五十分趕著衝進校

門，或是在走廊擦肩而過；還有許多未曾謀面的學長姐與學弟妹，無論各自在專業或課業上如何頭角崢嶸，此時都只朝向同樣的目標邁進：三首樂曲，近五十個人，只有一天練習的機會，一起完成這個美妙無比而卻又近乎不可能的任務。

演出前的週日，是唯一的排練日。群組裡一個個名字的主人從各地風塵僕僕前來，共聚在學校禮堂，拿著樂器認真練習也好，台上台下協助場務也好，排練主持講稿推敲演出細節也好，網路上的討論化作真實的場景，從早上排練到傍晚，從陌生的不協調，到逐漸出現樂曲的雛形，每個成員都沒有倦容，這獨一無二的樂團，或許不是最完美，但絕對最努力最有勇氣。在一次次的練習裡，彷彿看到小時候的自己和節奏樂團夥伴們，隨著林老師的帶領專注雕琢著樂曲，又看到了，自己徘徊在川堂等著媽媽來接我下課的身影，還有教室裡每位老師的諄諄教誨，下課時跟同學聊天暢談的場景，在飄著午餐香氣的走廊，期待今天吃牛肉麵的心情……突然腦海中畫面嘎然而止，獅子王其中一段弱起拍怎麼練就是無法整齊，指揮盡力再盡力，優秀的音樂家們互相激盪，眼看著這個山頭似乎讓大家攀得吃力了，就在此時，林老師神來一筆，喔不，是神來一敲，高低木魚一聲令下，瞬間突破瓶頸，大家終於在放鬆的笑容中，結束了我們唯一一次的練習。

正式登台的日子到了。掌聲響起，從熱鬧繽紛的獅子王，優美動聽的Gabriel's Oboe，到最後一首神采奕奕的育仁校歌。熟悉的旋律響起，全場朗聲齊唱，就在這最美好的共鳴裡，內心的感動滿溢。何其有幸有機會在這兒長大茁壯，而此刻，同心協力的努力，就是我們送給學校五十歲生日的最大祝福。

演出終將落幕，舞台上的絢爛回歸於平靜，各自回到了原本的軌道上運行著，然而，這段校友管弦樂團的奇幻旅程，如同樂聲悠揚，將永遠在我心中迴響與回味。



## 退休老師回響



詹志榮 校長

客棧近我五十載，育仁杏壇領風騷，  
感恩樂音聚校情，祈主榮光永照耀！



蕭長金 老師

育仁50週年校慶，節目精彩、歡樂無比！



洪淑姬 老師

感謝執行長、校長、育仁的現任老師，及曾經在育仁打拼過的退休同事，共同參與育仁五十歲的生日，我們給育仁由衷的祝福。在學生精彩的表演中，回到了過去的時光，不曾忘記的育仁，只有感謝！



高結秋 老師

欣逢育仁50週年校慶，看到第二屆校友們穿著校服返校，幾乎都華髮重生有如返老還童，情景非常動人，目前這些校友都是社會菁英分子，對於母校舉辦回家活動，皆熱心參與犧牲色相，可見當時的老師全人教育成功，個人有幸參與育仁教學工作團隊，深感與有榮焉！



傅美華 老師

接到育仁回家邀請卡，心中非常期待，一見眼我已退休五十年，每星期去雙十路聖堂祈禱，經過學校常想進去走走。回家當天，當面久未謀面的老同事，開心極了，許多校友都近三十年未見，更覺得恍如隔世，若不是育仁的安排，可能三十年未見也認不出自己是有育仁的一份子為榮，就像傳唱多年的校歌，育仁、育仁、我愛你。



楊秀鑾 老師

恭喜！這是很成功，很溫馨的校友會，我們都好感動，好開心！辛苦了，謝謝！也請轉達我們的謝意！



修女

您們那天的表演真是太讚了！給學校一些回響吧！期待下次相會！感謝

修女



育仁育仁我愛你！

聖彥

以為只是昨日的事，穿上白衣灰褲的我，仍戀著育仁曾經的歲月。  
同學依舊是同學，老師還是我的記憶，生生不息，在半百之年，在歌聲迴盪與談笑擁抱之中。愛你們，我的童年！

心怡

韓頭兒

謝謝育仁給我們機會重溫師長們的懷抱，老師校長我愛您！

佩錦

唱著校歌，音符跳躍，心中滿滿的感動；彷彿又回到我們初入育仁那段莞爾又歡愉的時光，回憶中滿是陽光與愛；育仁、育仁，我愛你。



校長

玉華

穿上可愛的校服，乘著歌聲的翅膀，回到思念的校園，育仁育仁我愛你！

永明

智仁

相識近半百的童鞋們，穿著制服飛越時光，向師長致敬母校致意，共度美好的一天，何其有幸，我是智仁，我愛育仁～

回到久違的育仁，和昔日同學穿校服上台唱校歌，從一大早到校彩排到真正上台表演，看到昔日師長的驚喜！才知道對孕育我們成長之育仁母校愛有多深！！

瓊英

少柏

從制服同學會、為母校的生日獻藝。再再都顯示我們育仁二屆的創意與團結，及對母校的向心力為歷屆之最。

沒想到一群阿公阿嬤穿上小學制服讓人驚艷，重回小學講台上“真有面子”，也感謝老天爺那天的好天氣，育仁育仁我愛你！

俊彥

執行長



回想小時上學，天天籠罩在師長們抽藤條、呼巴掌的威脅下成長茁壯，出社會後讓我們面對困境絕不退縮，同學們在全球各界都有傑出表現，真是感恩師長當年的愛之深，責之切。

歐陽

嚴巴

好像走入時光隧道，那個恣意揮灑青春的小孩，盡情享受著兒時的記憶，回首時看到當年的恩師，才知自己是多麼幸福，受到師長的寵愛及學校的栽培。感恩、惜福，謝謝育仁！

校歌的第一句：育仁，育仁，我愛妳！在校時，因著各種的典禮，只是唱著！四十幾年後再唱，才知道真的很愛！

承惠

阿門

能重回兒時的記憶，是幸福的；能見到久別的師長，是溫馨的，願80歲的我們，依然能站在同樣的舞台上，繼續唱著“育仁，育仁，我愛你…”

一別四十載 再聚話當年  
玩伴猶如在 育仁是我愛

韓老大

童年的美麗，50年的情誼，都在那天，溫馨重現！

昭姬